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I UVOD 

 

Osnovna marketing aksioma glasi: „Možete eliminisati posrednike, ali ne možete eliminisati distribucione 
aktivnosti koje oni izvršavaju” 

 

Stantony Etzel i Walker 

 

Koncept marketing miksa je osnova definisanja marketinga kao poslovne funkcije savremenog 
preduzeća, odnosno osnova upravljanja marketing aktivnostima od strane preduzeća. Uočava se pojava 
termina miks, koji se veže za instrumente marketinga. 

 

Miks kao termin zahteva postojanje više sredstava-instrumenata, u ovom slučaju marketinga, koji zajedno 
stvaraju marketing miks ili instrumentarij marketing miksa. Ovakav način upotrebe instrumentarija 
marketing miksa ima u osnovi sistemski pristup, što će reći primenu (ne pojedinačnih) integrisanih 
marketing aktivnosti neophodnih za zadovoljenje potreba gradjana kao potrošača, privrede i društva i 
ostvarenje ciljeva poslovanja preduzeća na dugi rok. 

 

Dakle, marketing miks koncept predstavlja odgovarajuću kombinaciju instrumenata marketinga, baziranu 
na informacijama o potrebama potrošača sa ciljnog tržišta. Instrumenti marketinga koji služe preduzeću 
za definisanje paketa ponude neophodnog za zadovoljenje potreba potrošača, privrede i društva i 
ostvarenje ciljeva poslovanja su: proizvod, cena, kanali prodaje (distribucije) i promocija. 

 

U ovom seminarskom radu biće obrađeni kanali prodaje kao jedan od onstrumenata marketing miksa 
kroz sledeća pitanja: planiranje kanala distribucije, funkcije marketing kanala, nivoi marketing kanala, 
kreiranje - izbor marketing kanala i odluke o upravljanju marketing kanalom. 

 

 

 



1. PLANIRANJE KANALA DISTRIBUCIJE 

Većina proizvođača ne prodaje proizvode direktno krajnjim potrošačima. Između proizvođača i krajnjih 
potrošača postoji niz posrednika koji izvršavaju različite funkcije. Ovi posrednici predstavljaju marketing 
kanal (koji se naziva i trgovinski kanal ili kanal distribucije). Termin posrednici u distribuciji odnosi se na 
veleprodavce, maloprodavce i transportne organizacije, koji posreduju između proizvođača/uslužnih 
organizacija i potrošača. Odluke o marketing kanalima ubrajaju se u najkritičnije odluke sa kojima se 
suočava menadžment (uprava) organizacije. Izabrani marketing kanal direktno utiče na sve ostale 
marketinške odluke. 
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